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У [1-3] вказано, що транспортні засоби повинні забезпечувати безпе-

ку людей, які користуються транспортними засобами чи беруть участь у 

дорожньому русі. Важливим елементом загальної безпеки зазначених тран-

спортних засобів є їхня пожежна безпека. Пожежі, що виникають на транс-

портних засобах, відносяться до надзвичайних ситуацій техногенного хар а-

ктеру, які супроводжуються виходом їх з ладу, і досить часто, призводять 

до загибелі або травмування людей та значних матеріальних втрат. Варто 

відмітити, що в Україні у 2015 році, порівняно з 2000 роком, кількість по-

жеж зросла у 1,8 раза, а прямі матеріальні збитки – у 14 разів! 

Причини виникнення пожеж обумовлені конструктивними та техно-

логічними особливостями, наявністю легкозаймистих та горючих рідин 

(паливо-мастильних, охолоджуючих і гальмівних рідини) і матеріалів (пла-

стмаси, штучна шкіра, поролон, синтетичні речовини, тканини тощо), рів-

нем контролю за технічним станом, умовами експлуатації, роком випуску 

КТЗ, тощо [4]. Відомо, що на величину наслідків від пожеж (загибель та 

травмування людей, матеріальні збитки) впливає ефективність системи 

протипожежного захисту. Найбільшого розповсюдження у наявних систе-

мах протипожежного захисту транспортних засобів отримали переносні 

вогнегасники (далі – вогнегасники). 

На підставі аналізу нормативно-правових актів, які стосуються авто-

мобільного і міського електричного транспорту, а саме Законів Укр аїни 

«Про транспорт» [1], “Про автомобільний транспорт” [2], “Про дорожній 

рух” [3], «Правил дорожнього руху» затверджених постановою Кабінету 

Міністрів України від 10 жовтня 2001 р. № 1306 [5], їх дозволяється вико-

ристовувати, лише відповідно до вимог безпеки перевезення, охорони праці 

та екології, а також наявності укомплектованого та працездатного вогнега-

сника. Згідно з пунктом 3.6.1 “Правил експлуатації трамвая та тролейбуса” 

[6] передбачається, що “підготовлений до випуску на лінію трамвайний 

вагон або тролейбус повинен бути екіпірований вуглекислотним (порошко-

вим) вогнегасником або ящиком (мішечком) із сухим піском”. Детальні ви-

моги щодо оснащення КТЗ вогнегасниками наведено у [7]. 

Разом з тим, як свідчить статистика пожеж, використання вогнегас-

ників є недостатньо ефективним через: ізоляцію простору, де виникла по-
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жежа (моторний, паливний, багажний відсік); важкодоступністю до осеред-

ку пожежі в наслідок блокування дверей, капота, що властиво під час ДТП, 

коли деформований кузов КТЗ; стрімким розвитком пожежі, і як наслідок, 

утрудненням, а деколи і неможливістю застосувати вогнегасник на почат-

ковій стадії горіння; неможливістю застосування вогнегасника при виник-

ненні пожежі під час руху, а також в разі відсутності водія під час стоянки 

КТЗ на стоянках; необізнаністю водіїв і пасажирів з практичними навиками 

застосування сучасних взірців вогнегасників. 

Варто відмітити, що зазначені вище нормативно-правові акти не повною 

мірою враховують сучасний стан КТЗ з точки зору пожежної небезпеки, а та-

кож  не враховують класифікацію транспортних засобів згідно з [8], а також не 

передбачено укомплектування вогнегасниками колісних транспортних засобів 

категорії L. Разом з тим не передбачено використання автоматичних установок 

виявлення та гасіння пожежі на колісних транспортних засобах.  

З урахуванням вищевикладеного, можна стверджувати, що в Україні 

нормативно-правова база, що регламентує вимоги до оснащення транспор-

тних засобів вогнегасниками, не відповідає умовам сьогодення і потр ебує 

перегляду та внесення змін.  
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